
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 687/2023
 

Requer informações acerca do tombamento 
do estádio do União Agrícola Barbarense 
pelo Município. 

Senhor Presidente,
Senhoras Vereadoras,
Senhores Vereadores, 

CONSIDERANDO que, o senhor Carlos Dalberto Festa participou da tribuna 
livre da Câmara de Vereadores, no último dia 18 deste mês, falando da sua luta pelo 
tombamento do velho e emblemático Estádio Antonio Guimarães; 

 
 CONSIDERANDO que, segundo matérias jornalísticas, “desde a o início deste 

mês de Julho, vem acontecendo um movimento liderado pelo fundador e ex-presidente da 
TUSB – Torcida Uniformizada Sangue Barbarense, Carlos Dalberto Festa, no sentido de 
sensibilizar autoridades de Santa Bárbara d`Oeste para a importância de promover o 
tombamento do Estádio Antonio Guimarães. Festa tem participado de programas esportivos e 
políticos em rádios e vem tentando convencer as lideranças políticas de que o tombamento do 
estádio como patrimônio cultural da cidade é a única saída para que o União Agrícola 
Barbarense Futebol Clube continue tendo um lugar para mandar seus jogos;

CONSIDERANDO que a casa unionista que completou 102 anos em 2023 
corre o sério risco de ter de ser vendida por conta de dívidas trabalhistas com ex-funcionários, 
especialmente jogadores e técnicos, que somariam o montante de aproximadamente R$ 18 
milhões. O estádio e o parque social foram levados à leilão pela justiça trabalhista no final de 
2021 tendo toda a área sido avaliada em R$ 35 milhões. O clube contestou esse valor 
afirmando que os bens valem mais. Mesmo assim, o leilão foi realizado e não apareceu 
nenhum interessado dentro do prazo regulamentar;

CONSIDERANDO que, depois disso, a justiça determinou a venda direta do 
patrimônio unionista por um terço da quantia estipulada em leilão – cerca de R$ 11,3 milhões. 
O União contestou o valor alegando que ele correspondia a menos de 50% do valor da 
avaliação imobiliária encomendada pelo clube; 

CONSIDERANDO que, advogado unionista, Régis Godoy, está recorrendo 
dessa venda. Ele pede que o Tribunal Superior do Trabalho – TST reveja a decisão do ministro 
Lelio Bentes Corrêa, presidente da corte. Um colegiado formado por três ministros deve 
analisar o pedido do clube. Essa será a última instância na Justiça do Trabalho. Se a decisão 
do presidente for mantida caberá ainda a apresentação de mais um recurso, chamado de 
embargos de declaração. Não há prazo definido para que as alegações do time sejam 
analisadas pelo tribunal;

CONSIDERANDO que em sua decisão, o presidente do TST apontou que não 
foram demonstradas violações a dispositivos constitucionais, o que impede a análise do mérito 
pela corte. O Dr. Régis Godoy discorda e afirma que existe afronta à Constituição nesse leilão. 
Para ele, a discussão ainda vai longe e;

CONSIDERANDO que o Codepasbo (Conselho Municipal de Defesa do 
Patrimônio Cultural de Santa Bárbara d’Oeste), o órgão que define o que deve ser tombado 
como patrimônio histórico na cidade não vê fundamentos para o tombamento e a preservação 
do Estádio Antonio Guimarães. Para os unionistas, o parecer do Codepasbo é, no mínimo, 
desanimador e decepcionante para quem esperava uma solução ao maior problema do Leão 
da 13 não ser desalojado depois de mais de 100 anos de vida”.
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Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 687/2023 - PÁGINA 02

REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do município 
de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do mesmo diploma legal, seja 
oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que encaminhe a esta Casa de Leis 
as seguintes informações: 

1º) O que a Administração Pública esta fazendo para salvar o estádio do União 
Agrícola Barbarense, para que não seja demolido, uma história de 103 anos de existência?

2º) É possível o Codepasbo chamar uma nova reunião com todos os 
conselheiros, convidar o senhor Carlos Adalberto Festa, presidente de honra da TUSB (Torcida 
Uniformizada Sangue Barbarense), para tratar sobre o tombamento do estádio do União 
Agrícola Barbarense?

3º) O Governo Rafael Piovezan apoia o tombamento do estádio do União 
Agrícola Barbarense? 

3º) Caso a questão 3 for positiva, o que está sendo feito para evitar a 
demolição do  estádio do União Agrícola Barbarense? 

4º) É possível as forças políticas se unirem, os governos Municipal, Estadual e 
Federal para impedir a demolição do estádio do União Agrícola Barbarense, propondo a 
compra deste estádio e passar para o município, com administração da Secretaria de 
Esportes?

5º) A Administração Municipal concorda, que uma história de mais de  100 
anos, que colocou a nossa cidade por várias vezes, na vitrine do Brasil no mundo do esporte, 
onde grandes nomes do futebol brasileiro, pisaram neste estádio, trazendo alegria aos 
barbarenses, amantes do futebol, que não pode simplesmente ser demolido e cair no 
esquecimento para sempre?

6º) Outras informações que julgar necessárias. 

Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 24 de julho de 2023.

CARLOS FONTES
-vereador-

União Brasil
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 24 de julho de 2023

3

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=SPFVWJAK2N1A37K7, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: SPFV-WJAK-2N1A-37K7
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